
  VERBALE DEL 25 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 25 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:49 invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa, Viscuso e il Presidente 

Greco. Risultano assenti i consiglieri Cardella, Guaresi e Scarlata. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Alle ore 09:51 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Si affronta nuovamente la tematica inerente il mancato spazzamento e l’accumulo di rifiuti su tutto il 

territorio e il Presidente Greco informa che finalmente si sta iniziando la raccolta, pertanto spera che si 

possa tornare alla normalità. Il Vicepresidente Savoca, con una punta di ironia, sottolinea che anche la forte 

pioggia ha contribuito a pulire il territorio. L’unica nota dolente è che, dopo la raccolta, non solo i cassonetti 

sono nuovamente stracolmi, ma anche i marciapiedi. Il consigliere Orilia inoltre puntualizza che i 

cassonetti in alcune postazioni non sono sufficienti. 

Durante la discussione alle ore 09:53 entra in videoconferenza il consigliere Cardella e alle ore 

09:55 entra in videoconferenza il consigliere Guaresi. Alla stessa ora esce il consigliere Serio. 

Il consigliere Tusa ricorda che oggi ricorre la giornata, decretata dall’Onu, contro la violenza sulle donne, 

pertanto esprime la sua solidarietà verso tutte le donne che hanno subìto violenza e ricorda che in questo 

periodo, a causa del lockdown, sono aumentati molti casi di violenza domestica. Spera che nelle donne 

aumenti la consapevolezza che devono denunciare coloro da cui subiscono violenza, anche se è un marito o 

un padre. 

In merito alla raccolta, il consigliere Scarlata auspica che la città possa tornare ad essere decorosa.  

Si associa a quanto detto dal consigliere Tusa, esprime la sua solidarietà alle donne, ma non 

condivide la definizione di uomini, per chi usa violenza, in quanto chi abusa delle donne e le 

maltratta non può essere paragonato ad un uomo, ma ad una bestia. Il Presidente Greco si associa 

a quest’ultima affermazione, in quanto la nonviolenza distingue l’uomo dalla bestia. 

Il consigliere Guaresi si scusa per essere entrato in videoconferenza in ritardo, ma ha ricevuto la 

triste notizia che un suo caro amico è deceduto. Anche lui esprime solidarietà per le donne, 

riconosce che a volte non sarà facile per loro denunciare una violenza, soprattutto quando hanno 

bambini piccoli, spera che possano avere questa forza in quanto l’amore non può essere associato 

alla violenza. Spera che gli uomini si rendano conto di quanto sia importante la vita, soprattutto in 

questo triste momento che sta vivendo il mondo a causa del Covid. 

Alle ore 09:57 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede il Vicepresidente 

Savoca.  

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Tusa e 

il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Scarlata chiede il prelievo della 

mozione prot. n. 78409 a firma congiunta con i consiglieri Cardella e Savoca. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 78409 del 28.01.2020, avente per oggetto: “Ripristino marciapiede in 

via Della Concordia all’altezza del numero 57” e il consigliere Scarlata la descrive brevemente 

sottolineando l’importanza di salvaguardare l’incolumità pubblica.  

I consiglieri Guaresi e Marchese anticipano il loro voto favorevole e auspicano che la Rap che non ha più 

questo incarico possa espletare gli interventi più urgenti nell’attesa che la manutenzione di strade e 

marciapiedi sia affidata a privati.   

 

 



Si passa alla votazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle ore 10:12. Risultano 

assenti alla votazione il consigliere Serio e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:13 il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 
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